

trgovca, obrtnika, industrijo in delavstvo.

Potrebni ukrepi.

Zaustaviti to propadanje je dolžnost pristojnih činiteljev. V poštev pridejo predvsem mere mednarodne politike. Kmet si povsod želi živahnega trgovanja s svojimi pridelki. Trgovinske pogodbe z različnimi državami naj bi to željo uresničile. Od izvoza iz naše države gre v Italijo 25.0%, Avstrijo 15.6%, Nemčijo 8.5%, Ogrsko 7.0%, Čehoslovaško 5.3%, Francosko 3.8%. Naša država je v političnem zavezništvu in prijateljstvu s Čehoslovaško in Francijo, na gospodarskem polju pa se to zavezništvo ne pozna. V Italijo izvažamo trikrat toliko kot v Francijo in Čehoslovaško skupaj, v Avstrijo pa še enkrat toliko. Da, celo v Madžarsko izvažamo skoro toliko ko v Francijo in Čehoslovaško. Naša država pa ima v izobilju stvari, ki jih Francija in Čehoslovaška potrebujeja ter uvažata.

Obe državi uvažata na tisoče vagonov žita in živine, Francija v svoje kolonije na tisoče vagonov lesa, Čehoslovaška vino posebno iz Italije... Naravna je torej želja, naj bi naši zavezniki in prijatelji svoje potrebščine kupovali pri nas. Tako bi se politično prijateljstvo poglobilo in utrdilo z gospodarsko podlago. Tudi z ukrepi notranje politike bi se moralo omogočiti povišanje in uravnavanje cen kmetijskih pridelkov. Omogočenje in ustalitev višjih cen je tudi predpogoj za vsako vladno akcijo, ki teži za ureditvijo vprašanja kmetijskih dolgov. Ko je bil izdan zakon o zaščiti kmeta, ni bil omenjeni predpogoj podan. Zato to kmetijsko vprašanje ni bilo rešeno. Če se vprašanje povišanja cen kmetijskim pridelkom ne reši še to leto, se bo zadolženje kmetov povečalo in kmeta bo še težje in z večjimi žrtvami rešiti.

že več atentatov, ki so bili pravočasno preprečeni. Radi krvavih dogodkov, vsled nesoglasja v vladi in skrajno slabega gospodarskega položaja je Hitler živčno obolet in bo moral nekam poljubo zdravje.

Hitler v državnem zboru. Dne 13. julija je stopil Hitler pred sklicani državni zbor (same najzvestejše hitlerjevce), kjer je podal v žurnem govoru potek zadnje revolucije in je naštel tudi vzroke za svoje strogo ter kruto postopanje. Ob koncu govora je povdaruil, da je mrtvih 77 oseb? in je za usmrnitev on sam odgovoren. Zaprtih je več oseb, proti katerim teče preiskava. Ob koncu Hitlerjevega govora, katerega je poslušal po radiju napeto celi svet, je obljubil ministrski predsednik Göring Hitlerju zvestobo kot voditelju in odrešitelju nemškega naroda.

Francoski zunanji minister bo obiskal koncem julija Mussolinija.

Odprava najhujše more sovjetske Rusije — tajne policije. Dne 11. julija je bila v Rusiji odpravljena tajna policija GPU, ki je vršila od prevrata neizprosne krvniške posle. Vlada je razpustila dosedanja tajno policijo. Ustanovljen je poseben oddelek komisarijata za notranje zadeve in bo tajna policija samo poseben oddelek novega komisarijata. GPU, tajni urad za zaščito države in režima je namreč doslej bila popolnoma samostojna in neodvisna z obširnimi sodnimi pravicami. Ona je izrekla in izvršila vse obsodbe za politične zločine. Po novi uredbi bo pravosodna oblast prešla na redna sodišča in bo policija imela samo preiskovalno pravico, kot je to povsod drugod. Zločini proti državni varnosti bodo prišli pred najvišje sovjetsko sodišče, zločini špijonaže in veleizdaje pa pred vojaška sodišča. Pravica izrekanja izgnanstva, ki je bila ena najhujših pravic tajne policije, preide na poseben svet vojaških sodišč. Notranje ministrstvo bo odslej razdeljeno v sedem oddelkov. Osrednja sovjetska vlada je dala nalog tudi samostojnim republikam sovjetske unije, da naj razpuste GPU in da organizirajo komisarijate za notranje zadeve. Z drugim dekretom je sovjetska vlada ustanovila tudi še poseben zbor višjih sodišč, ki bo imel nalogo, da štiti zasebna prava državljanov. Ta zbor je prizivna instanca za odloge najvišjih sodišč, a tudi od te instance bo odslej mogoče se pritožiti na predsedstvo osrednjega odbora sovjetov.

Slovenci, poznate sv. Cirila in Metoda?

Po imenu že, toda po delovanju gotovo ne dovolji. Zato vsem priporočamo, da si nabavijo knjigo »Sv. Ciril in Metoda«, ki obsega 180 strani velikega formata in ima 42 slik, stane pa le 12 Din. Šole potrebujejo to knjigo, društva naj jo imajo na razpolago, cerkvene organizacije naj jo oddajajo od hiše do hiše! Gospodja duhovniki, moderna pridiga je = tisk, javno vas tu prosimo, da sodelujete! = Vsak narodnjak, če je res narodnjak, naj kupi to knjigo! = Naročila sprejema

Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.



V NAŠI DRŽAVI.

Novi prometni minister. Prometni minister general Milosavljević je odstopil. Za njegovega naslednika je imenovan inženjer Kuzmanović, rodom iz dunavske banovine. Tehnične nauke je končal v Monakovem, bil je že pomočnik prometnega ministra leta 1927 in je ostal v tem položaju 2 leti. Leta 1929 je bil izvoljen za tehničnega ravnatelja občine mesta Beograd. Novi minister je toraj strokovnjak.

Zadnja seja našega senata. Dne 13. julija se je vršila v Beogradu pred poletnimi počitnicami zadnja seja senata. Ob tej priliki je bil sprejet zakon o mestnih občinah z 58 proti 4 glasovom. Po glasovanju je bila seja zaključena in senat je sedaj na počitnicah.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Preosnova avstrijske vlade. Kancler dr. Dollfuss je preosnoval 11. julija svojo vlado, ki zgleđa po preosnovi takole: Zvezni kancelar, zunanje ministrstvo, ministrstvo za varnost, ministrstvo za kmetijstvo in gozdarstvo ter ministrstvo za narodno obrambo: dr. Engelbert Dollfuss; podkancelar: grof Ernst Rüdiger Starhemberg; minister brez listnice za opredeljenjem generalnega komisarja za zatiranje državi nevarnih pokretov: major Emil Fey; prosvetno ministrstvo: dr. Kurt Schuschnigg; ministrstvo za socialno politiko: baron Odon Neustädter-Stürmer; finančno ministrstvo: dr. Karel Buresch; ministrstvo za trgovino in promet: Fridrich Stockinger; ministrstvo za pravosodje: baron Egon Berger-Waldenegg; dosedaj namestnik deželnega glavarja na Štajerskem. Iz vlade je izpadel dosedanji kmetijski minister dr. Schmitz, minister za narodno obrambo general Schönburg-Hartenstein, minister za gozdarstvo in dva državna podtajnika. Z imenovanjem novih ministrov je ojačen v preosnovani

vladi položaj Heimwehra. Nova vlada je sklenila razne poostitve zakonskih predpisov in je določila smrtno kazen za onega, pri katerem bi našla varnostna oblast razne eksplozivne snovi.

Po junijskih dogodkih v Nemčiji. Kakor smo že poročali, je Hitlerjevo divjanje napram lastnim upornim pristavcem, ki je izbruhnilo 30. junija, ponehalo. Hitlerjeva vlada še do danes ni sporočila svetu kedo, zakaj in koliko osebnosti je bilo v Nemčiji od 30. junija do danes ustreljenih. Glede številnih ustrelitev skuša nemška vlada vse prikriti, a marsikaj tiščijo v javnost nemški begunci, ki so si oteli golo življenje s pravočasnim pobegom na francoska tla. Iz begunskih krogov zvemo, da v Hitlerjevi stranki obstoja posebno vrhovno sodišče, kojega naloga je: paziti na početje vodilnih članov stranke. Predsednik tega sodišča je Walter-Buch, ki ima pravico izrekanja smrtnih kazni in mora skrbeti za njihovo izvršitev. Prideljena mu je četa 100 najzanesljivejših članov in so krstili te ljudi za »črno četo«. Walter-Buch ima glede izrekanja smrtnih obsodb neomejen delokrog in mu pravijo »črni krvnik«. Od 30. junija naprej je izrekel Buch vse številne smrtno obsodbe in je tudi skrbel zato, da so bile izvršene. — Javna tajnost v Nemčiji je, da so trije ministri Hitlerjeve vlade, ki niso člani narodne socialistične stranke, podali ostavko, in sicer gospodarski minister Schmidt, finančni minister Schwerin-Crossigk ter prometni minister Rübenach. Hitler prvotno ni hotel sprejeti njihove ostavke in jim je zagrozil z aretacijo, toda vsi trije ministri so se obrnili na predsednika republike in mu sporočili, da po dogodkih 30. junija ne morejo več nositi odgovornosti za finančni in gospodarski položaj, v katerega je privedlo to divjanje Hitlerjevo državo. Radi tehničnih razlogov, ki so jih navedli v svoji predstavi, Hitler njihovi ostavki ni mogel več ugovarjati in jo je Hindenburg sprejel. Ostavka bo objavljena pozneje, ko bo izvedena preosnova vlade, kar se bo zgodilo kmalu. — Zanesljiva poročila iz Nemčije naglašajo, da je bilo na Hitlerja